

ОГНЕУПОРЧИК

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 6 (4379)

ПЯТНИЦА, 18 ФЕВРАЛЯ 1994 г.

Выходит 1 раз в неделю

23 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

ВЕРНЫ ПРИСЯГЕ

В день Красной Армии все красноармейцы по первому году службы принимали в этот день, то есть 23 февраля, присягу. В этот день форма — парадная, обед — праздничный, увольнение — до отбоя да присяга: «...Я всегда готов по приказу советского правительства выступить на защиту моей родины — Союза Советских Социалистических Республик...».

Эти ребята, в то время они были ребятами и девчонками: Наталья Орлова, Анна Юнина, Владимир Кавицин, Алексей Архипов, Михаил Новиков, Николай Иванов — это они принимали присягу и тысячи им подобных при развернутом Красном знамени в День Красной Армии. Это они клялись: «И как воин Вооруженных Сил я клянусь защищать ее мужественно и честно, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагом».

Они стали победителями, и никто, никакой фальсификатор что-либо изменить в истории на века вечные не может. Да, это они: Наталья Андреевна Орлова — защитник Сталинграда, Анна Николаевна Юнина, Владимир Алексеевич Кавицин — защитники Сталинграда, Алексей Иванович Архипов, Михаил Петрович Новиков — защитники Ленинграда, Николай Георгиевич Иванов и миллионы им подобных — все они награждены медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

«...Если же я нарушу эту торжественную присягу, то пусть меня постигнет сугорбая кара советского закона, всесобщая немилость и презрение труда» щихся...». Да, очень трудно было солдату. Но он упорно продвигался вперед, и вот Берлин взят. Слава вам, ребята, и всем тем миллионам солдат!

Совсем недавек День 50-летия Победы. И по распоряжению Президента Российской Федерации всем ветеранам Великой Отечественной войны будут вручены юбилейные медали «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Это еще одно признание заслуг советского солдата-победителя.

В. СОКОВ,
ветеран Великой
Отечественной войны.

Сергей ОРЛОВ

А было, под Волховым синим
В крови поднимался рассвет,
Завязшие танки в трясине
И черные ленты ракет.

Болота, болота, болота,
За каждую кочку бои,
И молча в отчаянных ротах
Друзья умирают моя.

Ползут по кровавому следу,
По черному снегу полки,
Лишь веру сердцем победу,
Рассудку уже вопреки...

1944.

В СЕМНАДЦАТЬ МАЛЬЧИШЕСКИХ ЛЕТ...

22 июня 1941 года... Жаркий летний день, который обещал доброе лето, отдых и новые впечатления. Как и большинство мальчишек, он его провел по деревне Крюково. Беззаботно и радостно. А вечером дома узнал: началась война, внезапно, неожиданно.

Она пришла в дом Тимофеевых как-то сразу. Сестра Ольга, по профессии медик, тогда же 22 июня получила повестку из военкомата. На следующий день она уходила на фронт. Не успев толком осмыслять навалившееся горе, а война уже оторвала и унесла родного человека.

У матери на руках остались двое сыновей, отца не было. Борис к тому времени закончил 7 классов школы и было ему 14 лет. Мать работала на «Красном керамике» рабочей у пресса. Обыкновенная простая семья. И жизнь была бесхитростной: накормить получше детей, одеть, обуть. И вот такая беда — война.

Комбинат эвакуировался. Цех № 4, где работала мать Бориса, отправляли на Урал, в Богданович. Снялись с привычного обжитого места и поехали чуть ли не налегке.

Поселились в длинном деревянном бараке, человек на 100. Такой вот большой рабочей коммуна. Устраивались по мере возможности, наложивши быт. Жили шумно, но дружно.

Немного уже осталось тех, кто помнит эти страшные годы в тылу, в эвакуации. Этот липкий хлеб пополам с польью и лебедью. Непроходящее чувство голода. Считанные граммы хлеба, ни одна крошка не пропадала. Иждивенческие 150 граммов и рабочие — 500. Зимой приходилось несладко, кроме голода донимал и холод. С нетерпением жда-

ли весны и лета. В это время года можно было подкормить крапивой, ягодой, грибами.

Борис устроился на работу учеником электромонтера на мясокомбинате. Большая надежда у него была, что посыпнее будет в этом месте. Но свыше положенной пайки хлеба ничего не давали. Не дай Бог унести незаметно кусочек мяса. Военным временем строго каралось воровство. На мясокомбинате Борис и получил первый разряд электромонтера. Этой профессии он остался верен всю жизнь.

Когда Тимофеевы приехали в Богданович, завода, который уже принял оборудование эвакуированного цеха, как такого, не было. Он еще строился. Кое-где были возведены стены, а пресса установили прямо на открытом воздухе. Каково приходилось женщинам и подросткам в зимнюю уральскую стужу, не представить. Разводили костры и на минутку задерживались у огня согреть хоть немного застывшие руки. Стен не было, а завод давал продукцию.

И можно только гадать, чем держались ослабевшие от не-посильного труда (10—12 часов смена) люди, какая была у них сила духа, сознание долга перед Родиной, непоколебимая вера в победу. Все это, по-видимому, помогло им выдержать невероятное напряжение тех военных лет.

И хочется напомнить, что на Урале была сконцентрирована основная мощь эвакуированных предприятий. Одна из строк тыла, подлинный «огневой рубеж», была в поселке Чебаркуль Челябинской области. На базе эвакуированного из Подмосковья оборудования завода «Электросталь» был построен крупный завод черной металлургии.

За 75 дней был построен этот завод! В условиях суровой уральской зимы при 45-градусном морозе.

Конечно, по привычным меркам построить крупный завод тяжелой промышленности за такой короткий срок немыслимо. Но его построили! И строили его обычновенные люди, но как самоотверженно. Они выполняли свой гражданский долг.

Пришел черед выполнить свой долг и Борису Тимофееву. В 1944 году в октябре его призвали в Армию. Ему было семнадцать лет.

1944 год — это год, когда советские войска ударно наступали на всех фронтах и гнали фашистскую нечисть с родной земли.

Призывной пункт находился в Сухом Логе, в 15 километрах от Богдановича. Затем призывающие ждали Свердловск и, наконец, поселок Чебаркуль, где месяц обучали молодых бойцов-пехотинцев стрелять, окапываться, ползать по-пластунски. Здесь же приняли присягу и вперед — на фронт.

Наспех, наскоро обученные вчерашние мальчишки были погружены в эшелоны и отправлены на запад, под Ленинград. Пополнение ночью выгрузили в открытом поле. Именно здесь и состоялся первый бой Бориса.

В песне поется: «Последний бой, он трудный самый». Но для него и других ополченцев этот первый бой был и самым трудным, и самым горячим, и самым страшным, а для многих он стал и последним. Утром пошли в атаку, мальчишки шли в бой и плакали, плачали от страха, чего там стыдиться, от страха, так хотелось жить. А ведь жить они еще и не начинали, война отняла юность.

Повезло Борису, что рядом с ним плечом к плечу стоял уже обстрелянный, но первый год воевавший, хлебнувший военного льха солдат. Бой длился до вечера, а казалось, что прошла целая вечность. И не верилось, что остался жив.

Судьба подарила ему жизнь и дальше была к нему благосклонна. После этого боя часть была переформирована и он из-за своего маленького роста в числе других был отправлен на учебу в танковую школу в Челябинск.

Запомнился и день Победы. Она застала курсантов школы на стрельбище. Радости не было границ. Плакали и смеялись. Устроили салют: в ход пошли ракетницы, кто стрелял боевыми патронами.

Танковую школу Борис Борисович закончил в звании сержанта, имея военную профессию механика-водителя танка. Дослужился до старшины.

В 1951 году Борис Борисович вернулся в родные Боровичи. Непросто было устроиться на работу. Потеряв всякую надежду, он списался с частью, где служил и уже получил ответ, и вот вмешалась опять его счастливая судьба. Он нашел работу на керамике, во втором цехе, на выгрузке.

С тех пор по сегодняшний день Борис Борисович Тимофеев работает электромонтером в огнеупорном цехе № 2. У него хорошая, добрая жена, двое детей и трое внуков. Старшему уже 20 лет. Немногим больше тех солдат-однополчан, что остались лежать после того боя: «они легли на поле боя, — жизнь начинавшие едва, чтобы было небо голубое, была зеленая трава».

Чтобы наши дети, внуки не знали, что такое война. Вечная им память!

Л. ЛЬВОВА.

ОН БЫЛ В АФГАНИСТАНЕ

и сам, по правде говоря, не любит об этом вспоминать...

«...Да, в Афганистане была война. Но война для нашего понимания необычная, странная. Нет ни фронта, ни флангов. Летиши над горами и не знаешь, чья это территория: наша или противника...».

В 1976 году А. А. Валетов закончил Черниговское высшее военно-авиационное училище летчиков им. Ленинского комсомола. Служить был направлен на западные рубежи нашей страны. Был на Украине, в Молдавии, ГДР. Летал на истребителях, на боевых вертолетах. В мае 1987 года перевели в Туркестанский военный округ, граничащий с Демократической Республикой Афганистан (ДРА).

«...Мы, военнослужащие Советской Армии, знали, что 29 декабря 1979 года наши войска были направлены в Афганистан не на именнины. Но мало кто думал, что временные

боевые действия с душманами обернутся многолетней войной...».

Для капитана авиации Александра Валетова афганская война началась в мае 1987 года. Он был назначен командиром вертолетного звена. Это значит — командовать 4-мя вертолетами «Ми-24» по 3 человека в экипаже и выполнять боевые задачи: сопровождать колонны автотехники, мотопехоты, оказывать десантникам в бою огневую поддержку.

«...Вооружение вертолетного экипажа — это пушка на поражение живой силы, НУРС (непод управляемый реактивный снаряд) и 4 управляемые ракеты на поражение бронированной техники. Цель мы поражали, и не раз. Нас, слава Богу, не сбивали, раненых в звене тоже не было. В общем, повезло...

15 февраля 1989 года ограниченный контингент советских войск был полностью выведен

с территории ДРА. Но для командира вертолетного звена А. А. Валетова вылеты на Мазари-Шариф, на Кундуз, на Кабул продолжались. Стрелять, правда, больше не приходилось, а вот отгонять вертолеты с наших рембаз на их территорию — да, притом нескользко раз в месяц.

«...Запись о том, что я служил (воевал) в Афганистане, в моем военном билете появилась недавно. Ее могло бы и не быть, если бы Верховный Совет не признал воинами-афганцами и тех военнослужащих, которым в период с 1979 по 1989 года выпало служить на границе с ДРА. В это число попал и я».

И еще одна запись в военном билете Майора запаса авиации (в настоящее время) А. А. Валетова. Запись о том, что Александр Анатольевич награжден медалью президента ДРА «От благодарного афганского народа».

А. КОМОВ.

ВАМ, САДОВОДЫ И ОГОРОДНИКИ

Влияние Луны на жизнь на земле огромно. И, естественно, велико влияние Луны на все живое на земле, и на человека, и на растения. Степень и характер влияния зависит от положения Луны на небосводе. За тысячулетия наблюдений накоплен бесценный опыт, ко-

торым мы предлагаем вам воспользоваться. Не затрачивая лишнего труда, ни дополнительных средств, вы сможете увеличить свой урожай до 50 процентов.

Указаны наилучшие дни для посадки, если по климатическим условиям приведенные даты вам не подхо-

дят, можно сажать в любой другой день, кроме «запрещенного».

Число без цифр в скобках означает — весь день включительно. Цифры в скобках означают часы. Например: 5(8)-7(18) — означает, что условие выполняется 5 числа с 8 часов по 7 часов до 18 часов московского времени.

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

ПОСАДКА РАСТЕНИЙ

	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Август	Сентябрь	Октябрь
Запрещенные для посадки и пересадки дни	9-11(18) 23(13)-25(17)	8(7)-10(17) 11(10)-13(10) 23-25(4)	4(13)-6 10(4)-12(5) 19(8)-21(14)	1(20)-4(5) 9(21)-11 18(14)-18 29(5)-31(13)	8(12)-10(13) 12(20)-15(4) 25(15)-27(21)	6(10)-8(16) 19(8)-21(15)	2(19)-6(23) 15(14)-17 30	1-2(10) 4(6)-6(7)
Для овощей дополнительно	25(16)-27(17)	25(3)-27(5)	21(13)-23(16)	18(21)-20	15(3)-17(8)	8(15)-10(20)	5-7(3)	2(9)-4(13)
Наилучшие дни для посадки (при переносе рассад в грунт исключаются только запрещенные дни)								
Арбуз, дыня, кабачки, баклажаны, тыква	11(18)-13(19) 21(8)-23(13)	20(10)-22	17-19(8) 23(16)-24	14(6)-16(14) 21-23	10(13)-12(20) 17(8)-21(11)	10(20)-14	7(3)-11(6) 18-19	6(8)-8(12) 15-17(11)
Бобовые (горох, фасоль)	21(8)-23(13)	20(16)-22	23(16)-24	21-24	17(8)-21(11)	14	—	—
Капуста (всех видов)	11(18)-13(19) 16(9)-18(21)	15(16)-18(4)	12(5)-14(11) 17-19(8)	14(6)-16(14)	10(13)-12(20)	13-14	9(5)-11(6)	6(13)-8(12)
Картофель	27(18)-28	1-2(19) 27(16)-29(4)	1-2 27(15)-30	1(до 20) 25(8)-29(5)	23(16)-25(15)	26(11)-28	—	—
Морковь, патрушка (на корень)	27(18)-28	1-3(19) 27(16)-31(4)	26-27(14) 31 (с 13)	4(5)-6(16) 1-2(22)	—	22(18)-25(5) 27(19)-29	20-22(12) 25-26	—
Свекла, репа, брюква	—	28-30	7-9(10) 26-27(14) 30	1 4(5)-6(16) 27-28	1-2(22) 5(12)-7 24-25(15)	—	—	—
Огурцы, кукуруза	11(18)-13(19)	20(16)-21	17-19(8)	14(6)-16(14)	10(13)-12(20)	13-14	9(5)-11(6)	6(13)-8(12)
Помидоры	12-13(19) 21(8)-23(13)	20(16)-22	17-19(8)	14(6)-16(14) 23-24	19(11)-21(11)	13-14	9(5)-11(6) 18-19	15-17(11)
Лук (на репку) Чеснок	2(11)-3	1(18)-5 29(5)-31	1-2(7) 25(16)-29(16)	24-26	—	15-16	12-13(9) 22(18)-24	—
Салат, петрушка, сельдерей на зелень	12-13(19)	20(16)-22	17-19(8)	14(6)-16(14)	10(13)-12(20)	11-14	7(3)-11(6)	6(7)-8(12)
Перец	16(9)-18(21) 21(8)-23(13)	15(16)-17 20(16)-22	17-19(8)	23-24	19(11)-23(12)	13-16	11-13(9)	—
Редис	1-4(14)	1-3(19) 28-30	26-27(14) 2(8)-4(13) 29(17)-30	4(5)-6(16) 27(13)-28	24-25(15) 28-30(0) 1-2	21(15)-23(22) 26(11)-28(23)	22(18)-25(5)	20-22(12)
Пшеница, рожь, овес, ячмень	—	20(16)-22 27(5)-29	17-19(8) 23(16)-25	4(5)-6(16) 14(6)-16(14) 21-24	1-2 10(13)-12(20) 17(18)-21(11)	10(20)-14 21(15)-23	1-2(19) 7(3)-11(16) 18-20(6)	6(8)-8(12) 15((3)-17(11))
Клубника, малина, смородина	—	20(16)-22 29(5)-31(4)	7-9(10) 17-19(8) 25(16)-27(14)	4(5)-6(16) 14(6)-16(14) 23-24	1-2 10(13)-12(20) 19(11)-21(11)	13-14 21(15)-23	9(5)-11(6) 18-20(6)	6(13)-8(12) 15(3)-17(11)
Груша, вишня, слива, абрикос, персик	—	15(16)-17 27(5)-29(4)	2(8)-4(13) 23(16)-25(15) 29(16)-30	1 (до 20) 21-22 27(3)-28	5(12)-7 17(8)-19(10)	17(5)-19(8) 26(11)-28	7(3)-9(4) 13(10)-15(14) 22(18)-25(5)	10(15)-12(19) 20-22(12)
Цветы из семян, Подсолнух	27(18)-28	27(5)-29(4)	23(16)-25(15)	21-22	17(8)-19(10)	10(20)-12(21)	7(3)-9(5)	2(10)-4(6)

27 марта — выборы в областную Думу
КАНДИДАТЫ НАЗВАНЫ

10 февраля состоялось собрание группы избирателей представителей подразделений АО «БКО» по выдвижению и поддержке кандидатов в депутаты в Новгородскую областную Думу.

Трудовой коллектив АО «БКО» в лице собравшихся (71 человек) выдвинул кандидатом в депутаты в Новгородскую областную Думу главного инженера отдела капитального строительства комбината Анатолия Борисовича Кириллова.

Его представил зам. генерального директора АО «БКО» И. В. Гершкович.

Была обсуждена уже ранее

выдвинутая кандидатура кандидата в депутаты в Новгородскую областную Думу зам. генерального директора по внешнеэкономическим вопросам АО «Адент» Александра Михайловича Еркина.

В поддержку обеих кандидатур выступил генеральный директор АО «БКО» Н. А. Новиков. Собрание поддержало выдвинутые кандидатуры и определило лиц, ответственных за сбор подписей.

Сейчас развернулась кампания по сбору подписей избирателей в поддержку кандидатов в депутаты среди трудящихся комбината.

ЧТОБЫ НЕ ПРОРЕЖИВАТЬ

Кто не знает, сколько мороки с прореживанием моркови и других огородных культур, у которых мелкие семена. Их и с песком смешивают, но все равно, где густо, а где пусто. Есть один способ равномерного посева мелкосемянных культур. Заниматься этим хорошо долгими вечерами, когда осенние огородные хлопоты кончились, а весенние еще не начались.

Нарезать узкие полоски мягкой (газетной, например), легко размокающей бумаги, склеить их в ленты нужной вам длины. Заготовить жидкий крахмальный клейстер. Спичкой нанесите на бумагу каплю клейстера и «посадите» в каплю два (для гарантии) семечка. Через три-четыре сантиметра еще каплю... Дайте клейстеру высокнуть. Весной эти ленты разложите по бороздкам на грядках и обильно полейте водой.

В клейстер можно добавить раствор микрозлементов или настой золы. И подкормка, и редкий посев одновременно.

1994 — ГОД ОТЧЕТОВ И ВЫБОРОВ В ПРОФСОЮЗЕ

В соответствии с действующим Уставом профсоюза VII Пленум ЦК профсоюза трудающихся горно-металлургической промышленности России по-

становил считать 1994 год началом отчетно-выборной кампании в профсоюзе трудающихся горно-металлургической промышленности России.

ИНФОРМИРУЕТ ОХРАНА

С выдачей зарплаты на комбинате, как правило, возрастает нагрузка на работников охраны. Обычно, что многие рабочие цехов и подразделений используют только что полученную зарплату не по правильному назначению: покупают спиртные напитки. В результате, нетрезвые рабочие оказываются не в состоянии сами дойти до дома и некоторые из них засыпают прямо на рабочих местах. Не уменьшается число лиц в нетрезвом состоянии, не работающих на комбинате, но как-то оказывающихся здесь. Не исключена тому причина, что начальники цехов и мастера смотрят на все эти безобразия сквозь пальцы.

7 февраля в 23.15 задержан

в нетрезвом состоянии сортировщик цеха № 2 А. В. Шмогрин.

Ряд работников комбината, задержанных в нетрезвом состоянии, отказывается оперативным дежурным привести свои данные (имя, фамилию, где работает). Поэтому СОиР доводит до сведения всех любителей спиртных напитков, что если они не имеют при себе личного пропуска или другого документа, удостоверяющего личность задержанного, в незамедлительном порядке будут доставляться в дежурную часть ОВД.

14 февраля в 9.00 в районе КПП № 4 задержан в нетрезвом состоянии рабочий АТЦ А. М. Емельянов.

ДНИ ПОМИНОВЕНИЯ

5 марта — Вселенская родительская суббота.

26 марта, 2 апреля, 9 апреля — поминование усопших (три субботы Великого поста).

10 мая — Радуница. Поминование усопших.

18 июня — Троицкая родительская суббота.

5 ноября — Дмитриевская родительская суббота.

«Календарь для вас», 1994 г.